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  الامتحان التجريبي

  المملكة المغربية
وزارة التربية الوطنية والتعليم العالي 

  و تكوين الأطر و البحث العلمي
  الأآاديمية الجهوية للتربية والتكوين

  سطات- جهة الشاوية ورديغة
  نيابة خريبكة

  ثانوية يوسف بن تاشفين التأهيلية
  2007أبريل 

  الرياضيات:         المادة 
  آالورياسلك البا2:    المستوى
  علوم تجريبية:       الشعبة
  7:      المعامل

  ساعات3:         المدة 

    1تمرين
ABنحسب ) أ )1 AC∧

JJJG JJJG
 

C ( 1; 0; 1)     لدينا ; B ( 1; 4; 0) ; A (0 ; 1; 1) و منه  ( )1;3; 1AB −
JJJG

)  و   )1;-1;0AC
JJJG

  

         

1 1
1
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1
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                              ( )1; 1; 4AB AC∧ − − −
JJJG JJJG

  

  .      (ABC)معادلة ديكارتية للمستوى  نستنتج)         ب  
            ( )1; 1; 4AB AC∧ − − −

JJJG JJJG
   x-y-4z+d=0-:  (ABC)    و منه     (ABC) منظمية على المستوى 

)  و حيث أن                   )A (0 ; 1; 1) ABC∈ 5 فانd  x-y-4z+5=0-:  (ABC)           إذن =

2 (-  

) بين أن ن  ) أ )S 2شعاعها  فلكة
23 R =   مرآزها احداثياتمع تحديدΩ. 

                                
( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

2 2 2

2 2 2

13; ; 2 2 6 0
2
9; ; 1 1 3
2

M x y z S x y z x y z

M x y z S x y z

∈ ⇔ + + − − − + =

∈ ⇔ − + − + − =
  

) إذن  )S 2شعاعها  فلكة
23 R =   ومرآزها  ( )1;1;3Ω  

)  مماس للفلكة (ABC)بين أن المستوى ن  ) ب )S. 

)  و x-y-4z+5=0-:  (ABC)لدينا    )1;1;3Ω مرآز الفلكة ( )S  

( )( ) 1 1 12 5 9 3 2;
21 1 16 18

d ABC R
− − − +

Ω = = = =
+ +

  

)  مماس للفلكة (ABC)المستوى إذن  )S. 
   

  2تمرين
              ( )n nu    المعرفة بـ ية المتتالية العدد`∋

                                                                              0

1

3
2
1 1 ;n n

u

u u n+

 =

 = + − ∀ ∈ `

  

1بين أن ن -1 2nn u∀ ∈` ≺ ≺ 

0nمن أجل  0 لدينا =
3
2

u 01 ومنه = 2u≺ ≺  

1نفترض أن  2nu≺ 11 نبين أن n عبارة صحيحة حتى الرتبة ≻ 2nu +≺ ≺  
1لدينا  2nu≺ 0 و منه ≻ 1 1nu −≺ ≺   

0 و بالتالي  1 1nu −≺ 1  و منه ≻ 1 1 2nu+ −≺ 11  أي أن ≻ 2nu +≺ ≺  

1 إذن  2nn u∀ ∈` ≺ ≺  
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)بين أن ن -2 )n nu )ستنتج أن ن تزايدية و `∋ )n nu   متقاربة`∋

  `∋nليكن 
                        ( )1 1 1 1 1 1n n n n n nu u u u u u+ − = + − − = − − −  

1بما أن  2nu≺ 0  فان ≻ 1 1nu− −≺  

1 ومنه  0n nu u+ − )إذن                             ; )n nu       تزايدية`∋

)   و حيث أن  )n nu )   فان 2 مكبورة بالعدد `∋ )n nu                 متقاربة`∋

)نعتبر  -3 )n nv ) المتتالية المعرفة بـ `∋ )ln 1n nn v u∀ ∈ = −` 

)بين أن ن  - أ )n nv  متتالية هندسية أساسها `∋
1
2

0 و حدها الأول  ln 2v = − 

  `∋nليكن 

           ( ) ( ) ( )1 1
1 1ln 1 ln 1 ln 1
2 2n n n n nv u u u v+ += − = − = − =  

( )n nv  متتالية هندسية أساسها `∋
1
2

) و حدها الأول  )0 0
3ln 1 ln 1 ln 2
2

v u  = − = − = − 
 

  

limحدد ن  - ب nn
v

→+∞
limستنتج ن و  nn

u
→+∞

 

) لدينا  )n nv  متتالية هندسية أساسها `∋
1
2

0 و حدها الأول  ln 2v = −  

)و منه  ) 1ln 2
2

n

nv
 = −  
 

  

( ) 1lim lim ln 2 0
2

n

nn n
v

→+∞ →+∞

 = − = 
 

  

)لدينا  )ln 1n nn v u∀ ∈ = 1  ومنه `− nv
nn e u∀ ∈ + =`  

limاذن  lim 1 2nv
nn n
u e

→+∞ →+∞
= + = 

 
   3تمرين

2)2 تأآد أنن   -1 1) 3 4i i− = − − 

                                                     2(2 1) 4 4 1 3 4i i i− = − − + = − −  

)المعادلة      ^في نعتبر  -2 ) 3 22 4( 1 ) 16(1 ) 0E z z i z i+ + − + + + =  

) ادلة حل للمع−4تأآد أن ن /  أ )E   

( ) ( ) ( )3 24 2 4 4( 1 ) 4 16(1 ) 64 32 16 16 16 16 0i i i i− + − + − + − + + = − + + − + + =  

) حل للمعادلة −4اذن  )E  

3 حيث a و bحدد العددين ن/ ب 2 22 4( 1 ) 16(1 ) ( 4)( )z z i z i z z az b+ + − + + + = + + +  

( ) ( )2 3 2( 4)( ) 4 4 4z z z az b z a z a b z b∀ ∈ + + + = + + + + +^  

3 وحيث  2 22 4( 1 ) 16(1 ) ( 4)( )z z z i z i z z az b∀ ∈ + + − + + + = + + +^  

)منه      و ) ( )4 2 ; 4 16 1 ; 4 4 1a b i a b i+ = = + + = − +  

)    اذن  )2 ; 4 1a b i= − = +  

) جدري  المعادلة2z و 1zحدد ن/  ج )2 2 4 1 0z z z i∈ − + + =^    

)   الميز المختصر للمعادلة ∆'       ليكن  ) ( ) ( )2 2' 1 4 1 3 4 2 1i i i∆ = − − + = − − = −  

)     و منه  )1 1 2 1 2z i i= + − )  و = )2 1 2 1 2 2z i i= − − = −  
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)ستنتج حلول المعادلة ن/ د )E  

)     لدينا  )3 2 22 4( 1 ) 16(1 ) ( 4)( 2 4 1 )z z z i z i z z z i∀ ∈ + + − + + + = + − + +^  

( ) ( )
( )

2( 4)( 2 4 1 ) 0

4 2 2 2

E z z z i

E z ou z i ou z i

⇔ + − + + =

⇔ = − = = −
  

) اذن حلول المعادلة  )E 2 و −4 هيi 2 و 2i−  

)كتب حلول المعادلة  ن-3     )E في شكلها المثلثي   

            [ ]4 4;π− 2و      = 2;
2

i π =   
   و     

2 22 2 2 2 2 2;
2 2 4

i i π  − − = − =     
  

) المستوى العقدي المنسوب إلى المعلم المتعامد الممنظم -4     )1 2; ;O e eG G ،  

  .B مثلث قائم الزاوية و متساوي الساقين في ABCبين أن ن           
2 و 2i و −4 النقط التي ألحاقهاC و B و Aلدينا           2i−على التوالي          

                                               

( )n [ ]

( )n [ ]

( )n ( ) [ ]

( )n [ ]

( )n [ ]

2 2 2; arg 2
4 2

2 4; arg 2
4 2

2 4
; arg 2

4 2

; arg 2

; 2
2

i iBA BC
i

iBA BC
i

i i
BA BC

i

BA BC i

BA BC

π

π

π

π

π π

− −
≡

− −
−

≡
− −
− −

≡
− −

≡

≡

JJJG JJJG

JJJG JJJG

JJJG JJJG

JJJG JJJG

JJJG JJJG

  

nABCاذن  
 زاوية قائمة .  

4 لدينا  2 20 2 4 20BA i BC i= − − = = − BA و منه = BC=  

  .B مثلث قائم الزاوية و متساوي الساقين في ABCاذن 
 
  4تمرين
  البيادق  و 1 منها تحمل الرقم   بيادق أربعة، بيادق سوداء مرقمة7 على  يحتويصندوق     ال

   و البيدق الاخر يحمل 1 بيضاء بيدقان منها تحمل الرقم  بيادق  و ثلاث.   2 تحمل رقم     الاخرى

   نسحب بالتتابع و بدون إحلال بيدقين .        2الرقم     

  سب احتمال  الحصول على بيدقين مجموع رقميهما زوجينح  -1      

  "الحصول على بيدقين مجموع رقميهما زوجي"  :A           نعتبر الحدث 

                         ( )
2 2
6 4

2
10

6 5 4 3 7
10 9 15

A A
P A

A
+ × + ×

= = =
×

  

  .  مجموع رقميهما زوجيأنحسب احتمال  الحصول على بيدقين سوداوين علما ن -3
  "بيدقين سوداوينعلى الحصول ": Nنعتبر الحدث 

      ( ) ( )
( )

2 2
3 4

2
10 15 3 2 4 3 15 1 3
7 7 10 9 7 5 7

15

A

A A
P A N A

P N
P A

+

∩ × + ×
= = = × = × =

×
  

  5تمرين
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A( g الدالة العددية المعرفة على ] ):  بـ∞+;0] ) 1ln( 1) ln 1
1

g x x x
x

= + − − +
+

  

)   بين أنن -1 )lim 1
x

g x
→+∞

=  

           ( ) 1 1 1lim lim ln( 1) ln 1 lim ln(1 ) 1 1
1 1x x x

g x x x
x x x→+∞ →+∞ →+∞

   = + − − + = + − + =   + +   
 

) بين أنن -2 )
( )2

1'
1

g x
x x

−
=

+
[ من x لكل  [على  g ستنتج منحى تغيراتن و ∞+;0] [0;+∞ 

[ من xليكن  [0;+∞                   ( ) 1ln( 1) ln 1
1

g x x x
x

= + − − +
+

   

و منه 

( )
( )

( ) ( )
( ) ( ) ( )

2 2 2

2 2 2 2

1 11 1 1 2 1 1'
1 1 1 1 1

x x x x x x x x xg x
x x x x x x x x x

+ − + + + − − − + −
= − + = = =

+ + + + +
  

] [
( )2

10; 0
1

x
x x

−
∀ ∈ +∞

+
[  أي ≻ [ ( )0; ' 0x g x∀ ∈ +∞ ≺  

[ تناقصية قطعا على gاذن  [0;+∞  

[ستنتج أن ن -3 [ ( )0; 0x g x∀ ∈ +∞ ; 

[ تناقصية قطعا  على gلدينا  )  و ∞+;0] )lim 1
x

g x
→+∞

=  

[  اذن  [ ( )0; 0x g x∀ ∈ +∞ ; 

B( fبـ\ على الدالة العددية للمتغير الحقيقي المعرفة :     

                                                      
( )

( ) ( )

1ln 1 ; 0

1 ; 0x

xf x x x x
x

f x x e x

 + = + +   
 = − ≤

;
 

 بين أن ن / أ-1
1lim ln 1

x

xx
x→+∞

+  = 
 

)  ستنتجثم ن )lim
x

f x
→+∞

.    

     نضع 
1x
t

 ومنه =
1t
x

   و بالتالي        =
( )

0

ln 11lim ln lim 1
x t

txx
x t→+∞ →

++  = = 
 

  

)        و منه          ) 1lim lim ln 1
x x

xf x x x
x→+∞ →+∞

+ = + + = +∞ 
 

  

)حدد  ن/     ب )lim
x

f x
→−∞

  ول النتيجة هندسيا           نؤو

       ( ) ( )lim lim 1 lim 0x x x
x x x

f x x e e xe
→−∞ →−∞ →−∞

= − = − =   

)الافاصيل مقارب للمنحنى       و منه محور  )fC  

   .0 متصلة في fبين أن ن/      ج

             ( ) ( ) ( )
0 0 0

1lim lim ln 1 lim ln 1 ln 1 1
x x x

xf x x x x x x x x
x+ + +→ → →

+ = + + = + − + + = 
 

  

       ( ) ( )
0 0

lim lim 1 1x

x x
f x x e

− −→ →
= − =  

)     ومنه  ) ( ) ( )
0 0

lim lim 0
x x

f x f x f
+ −→ →

=    .0 متصلة في f     اذن =

  . هندسياتينول النتيجنؤ ثم 0 و على اليسار في 0 على اليمين في fدرس قابلية اشتقاق ن -2
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( ) ( ) ( )

0 0 0

0 1 1 1lim lim lim 1 1 0
x x

x

x x x

f x f x e e e
x x x− − −→ → →

− − − −
= = − = − =  

     0 في ساريعلى    و تقبل نصف مماس أفقي 0 في سارقابلية اشتقاق  على الي f    و منه 

          
( ) ( )

0 0 0

1ln0 1lim lim lim ln 1 1
x x x

xx xf x f x
x x x+ + +→ → →

+  + −   = = + + = +∞ 
 

  

     0ي  فمينيعلى  عمودي   و تقبل نصف مماس 0 في مينشتقاق  على اليالاقابلية غير  fو منه    

[بين أن ن/ أ  -3 [ ( ) ( )0; 'x f x g x∀ ∈ +∞ [و أن    = [ ( );0 ' xx f x xe∀ ∈ −∞ = −  

[  ليكن   [0;x∈ +∞       ( ) 1ln 1xf x x x
x
+ = + + 

 
  

                 ( ) ( ) ( )
2
1

1 1' ln 1 ln 1 ln 1
1 1

x xf x x x x g xxx x
x

−
+ = + + = + − − + =  + + 

  

[     ليكن   [;0x∈ −∞       ( ) ( )1 xf x x e= −  

                   ( ) ( )' 1x x xf x e x e xe= − + − = −  

  .f جدول تغيرات يعطن /     ب
      

+∞                                      0                                      −∞  x  
+  +  ( )'f x  

+∞  
         

                                                                                      0  
( )f x  

  
) نقطة انعطاف للمنحنى -1 ذات الافصول Aبين أن النقطة ن -4 )fC  

[     ليكن   [;0x∈ −∞               ( )' xf x xe= −  

         ( ) ( )'' 1x x xf x e xe x e= − − = − +  

         ( ) ( )'' 1 0 1xf x x e x⇔ − + = ⇔ = −    

 
0                                      1-                                      −∞  x  

                         -              0+                      ( )''f x  

) نقطة انعطاف للمنحنى -1 ذات الافصول Aالنقطة    اذن  )fC  

2y بين أن المستقيم ذا المعادلة ن -5 x= ) مقارب للمنحنى+ )fC بجوار +∞.  

        ( ) ( ) 1lim 2 lim ln 1 1 1 0
x x

xf x x x
x→+∞ →+∞

+ − + = − = − = 
 

  

2y  ذا المعادلة  المستقيم     اذن x= ) مقارب للمنحنى+ )fC بجوار +∞.  

)نشئ المنحنى ن -6 )fC .    
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